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RW 40-124 

 

 
Ο φάκελος με τον κωδικό RW 40-124  περιέχει 156 σελίδες που εκτείνονται χρονικά 

από 1.1.1942 έως 1.12.1942.  

 

Σελίδες 1-4 (περίληψη) 

Αναφέρονται στο Ημερολόγιο Πολέμου αρ. 2 του διοικητή Νοτίου Ελλάδας (αρχή 

εγγραφών από 1.1.1942).  

Καταγράφεται η αξία των Ημερολογίων Πολέμου και γενικών στρατιωτικών εγγράφων 

(ως αποδεικτικά στοιχεία από τις διοικήσεις στρατού, στρατιωτικές υπηρεσίες και 

σώματα στρατού σε καιρό πολέμου και σε ιδιαίτερες περιπτώσεις εν καιρώ ειρήνης). 

Εξυπηρετούν στη συγκέντρωση πληροφοριών για τη στρατιωτική εκπαίδευση και 

διοίκηση. Η χρησιμότητα τους έγκειται στην καταγραφή εντολών, αναφορών και 

γεγονότων καθώς μεγάλη αξία έχουν ως μέσα καταγραφής για την επεξήγηση των 

όποιων ενεργειών που προβαίνει η διοίκηση. Εκεί αναφέρονται μ.α. η συμμετοχή των 

άλλων σωμάτων στις μάχες, αποτελέσματα διαβουλεύσεων,  περιεχόμενο σημαντικών 

ραδιοτηλεγραφημάτων, κρίση αναφορικά με το αξιόμαχο και ηθικό του στρατεύματος, 

οι ιδιαίτερα αξιοσημείωτες επιδόσεις των μονάδων και στρατιωτών ξεχωριστά, οι 

όποιες αλλαγές όσον αφορά στον εχθρό, στη στάση του ντόπιου πληθυσμού και στην 

επίδραση του εδάφους και καιρού. Έχει ιδιαίτερη αξία να αναγράφεται η ημερομηνία 

για όλες τις καταγραφές. Αναφέρονται οι υπεύθυνοι για την εγγραφή τους π.χ. οι 

διοικητές των στρατιωτικών αρχών, τα επιτελεία, τα τμήματα στρατού.  

Είναι απαραίτητα ντοκουμέντα ιστορικής σημασίας και ως προς τούτο, συνίσταται η 

επιμελής καταγραφή και διαφύλαξή τους.  

Για το Ημερολόγιο Πολέμου αναφέρεται ότι δεν πρέπει να είναι άνω των 200 σελίδων 

και η πρώτη σελίδα δίδει τη σύνοψη του περιεχομένου αυτών. Η προσθήκη διαφόρων 

χαρτών των περιοχών, σχεδίων, αεροφωτογραφιών, φωτογραφιών και αναφορών 

συμβάλει καθοριστικά στην σαφή απεικόνιση των στρατιωτικών δραστηριοτήτων και 

αντικαθιστά την μακροσκελή γραπτή περιγραφή προς εξοικονόμησης χώρου. 

Πρέπει να περιέχουν: 

α) Δομή των στρατιωτικών μονάδων.  

β) Καταλόγους με ακριβή χρονολογικά στοιχεία.  

γ) Έγγραφα στρατιωτικών επιχειρήσεων, περιέχοντας εντολές, έναρξη και λήξη 

στρατιωτικών δραστηριοτήτων, αναφορές, διαβιβάσεις, πληροφορίες από τον εχθρό. 

δ) Ανακοινώσεις από μάχες, δραστηριότητες και ιδιαιτέρα συμβάντα. 

ε) Χάρτες, σχέδια, αεροφωτογραφίες.  

ζ) Δύναμη ανδρών και επικαιροποιημένη αναφορά αυτών ανά μήνα. 

Επίσης, μπορούν να συμπεριληφθούν προσωπικές σημειώσεις, γράμματα και κάρτες. 

Τέλος, αναφέρεται η διαφορά μεταξύ Ημερολογίων Πολέμου και των στρατιωτικών 

εγγράφων όσον αφορά στο περιεχόμενο και στη σημασία. 

 

Σελίδες 5-7 (περίληψη) 

Σύνοψη όσον αφορά στις μονάδες στρατού και στη δομή τους. Εκτείνονται χρονικά από 

1.1.1942 έως 8.12.1942. 

 

Σελίδες 8-150 (αμετάφραστες) 

Χειρόγραφες, δυσανάγνωστες και εκτεινόμενες χρονικά από 1.1.1942 έως 21.11.1942. 

Περιέχουν καταγραφή γεγονότων. Οι εγγραφές είναι ημερολογιακού τύπου. 
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Σελίδες 151-153 (περίληψη) 

Ονοματική λίστα αξιωματικών και διοικητικών υπαλλήλων, καταγράφοντας βαθμό, 

ονοματεπώνυμο, ημερομηνία τοποθέτησης στις μονάδες και αποχώρησης. 

 

Σελίδες 154-156 ( περίληψη) 

Λίστα αξιωματικών, υπαξιωματικών και ανδρών. Καταγράφονται επίσης αεροσκάφη 

και οχήματα στρατού. Η καταγραφή εκτείνεται χρονικά από 1.1.1942 έως 1.12.1942. 

  

 


